

🥟 佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6858期

家主席习近平向纪念亲诚惠容周 边外交理念提出10周年国际研讨

习近平指出,中国周边外交的 基本方针,就是坚持与邻为善、以 邻为伴,坚持睦邻、安邻、富邻,突 出体现亲诚惠容的理念。10年 来,中国积极践行亲诚惠容理念, 全面发展同周边国家的友好合作 关系,双方政治互信不断增强,利 益融合持续深化,走出了一条睦邻 友好、合作共赢的光明大道。

习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念

提出10周年国际研讨会发表书面致辞

习近平强调,新的时代背景 下,我们将赋予亲诚惠容理念新的 内涵,弘扬以和平、合作、包容、融 合为核心的亚洲价值观,为地区团 结、开放和进步提供新的助力。我 们将推动亲诚惠容理念新的发展, 让中国式现代化更多惠及周边,共 同推进亚洲现代化进程,使中国高 质量发展与良好周边环境相互促

诚惠容理念,同地区国家携手构建 和平安宁、繁荣美丽、友好共生的 亚洲家园,共同谱写推动构建亚洲 命运共同体和人类命运共同体的

纪念亲诚惠容周边外交理念 提出10周年国际研讨会当日在北 京举行,主题为"亲诚惠容:新内 涵 新发展 新愿景",由中央外

办、外交部联名举办。

习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调

把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

王沪宁出席庆祝大会并讲话

据新华社电 在中华全国工 商业联合会成立70周年之际, 中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平发来贺信,代 表党中央致以热烈祝贺,向工商 联系统全体干部职工和全国广 大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,工商 联工作是党的统一战线工作和 经济工作的重要组成部分。70 年来,工商联始终坚持党的领 导,围绕服务党和国家中心工 作,在建设新中国、推进改革开 放、奋进新时代的伟大实践中作 出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学 习贯彻新时代中国特色社会主 义思想和党的二十大精神,切 实担负起新时代新征程党赋予 的使命任务,在加强思想政治 引领、促进非公有制经济健康 发展和非公有制经济人士健康 成长、扎实推动民营经济高质 量发展上下功夫,提振信心、凝 聚人心,把广大民营经济人士 更加紧密地团结在党的周围, 不断开创工商联事业发展新局 面。希望广大民营经济人士切 实贯彻新发展理念,大力弘扬 企业家精神,争做爱国敬业、守 法经营、创业创新、回报社会的 典范,为全面建设社会主义现 代化国家、全面推进中华民族 伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆 祝大会24日在京举行。中共中 央政治局常委、全国政协主席王 沪宁出席并讲话。他表示, 习近 平总书记专门向全国工商联成 立70周年发来贺信,肯定了全 国工商联作出的重要贡献,阐明 了工商联工作的意义、方向、主

题、任务,对广大民营经济人士 提出殷切希望和明确要求,为做 好新时代工商联工作、促进民营 经济健康发展提供了根本遵 循。我们要认真学习领会,抓好

王沪宁表示,工商联是党领 导的人民团体和商会组织,工商 联事业是党和国家事业的重要 组成部分。新征程上, 工商联要 以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实 党的二十大精神,牢牢把握新时 代新征程党和国家中心任务,坚 持信任、团结、服务、引导、教育 的方针,紧紧围绕促进"两个健 康"的工作履职尽责,为全面建 设社会主义现代化国家凝心聚 力、担当作为。要加强思想政治 引领,引导广大民营经济人士坚 定不移听党话、跟党走,自觉做

爱国敬业、守法经营、创业创新、 回报社会的典范,做合格的中国 特色社会主义事业建设者。要 推动民营经济高质量发展,引导 民营企业完整、准确、全面贯彻 新发展理念,积极参与构建新发 展格局,坚守主业、做强实业。 要引导广大民营经济人士践行 以人民为中心的发展思想,推动 民营企业履行社会责任、更好为 民造福。要坚持政治建会、团结 立会、服务兴会、改革强会,始终 保持和增强政治性、先进性、群 众性,更好发挥工商联桥梁纽带 和助手作用。

中共中央政治局委员、中央 统战部部长石泰峰在会上宣读 了习近平的贺信。全国人大常 委会副委员长、民建中央主席郝 明金,中华全国总工会党组书 记、书记处第一书记徐留平,先 后代表各民主党派中央、人民团

中共中央政治局委员、国务 院副总理刘国中,全国人大常委 会副委员长、民革中央主席郑建 邦,全国政协副主席王勇出席大 会。全国政协副主席、全国工商 联主席高云龙主持大会。

大会对丁商联系统先进集 体和先进工作者进行了表彰。

会前,王沪宁等领导同志会 见了全国工商联领导班子成员, 以及受表彰的工商联系统先进 集体代表和先进工作者等。

中央和国家机关有关部门、 有关人民团体负责同志,各民主 党派中央负责人,工商联系统有 关负责同志及代表,受表彰的工 商联系统先进集体代表和先进 工作者,民营经济人士代表等参

南海有了全市首个资源共享"老友圈"

南海区社区居家养老服务联合体成立,搭建资源共享平台助发展

珠江时报讯(记者/戴欢婷 黄婷 柯凌娜 通讯员/周雪锋 莫 明秋 吴遥 杨洁) 拿出"银龄守 护卡",遇到危险时按下"SOS" 即可紧急呼救;不出社区门, "长者饭堂"扫码就能让老人 "食"有可依……这些居家养老 "新功夫"将融入南海老年人的

10月24日,全市首个社区 居家养老服务联合体在南海成 立,养老机构、企业、养老服务供 应商等27家联合体合作伙伴获 授牌,将共同搭建养老资源共享 "老友圈",探索养老事业和养老 产业的创新发展之路。

四度上榜中国最具幸福感 城市的南海,现有户籍人口 175.26万人,其中60岁以上 老人26.01万人,预计至2025 年将超40万人,人口老龄化形 势日趋严峻。

南海十分重视养老事业, 2021年出台《南海区养老服务 体系建设提升三年行动计划》, 搭建起养老事业和养老产业的 "四梁八柱",逐步形成南海 "1124"智慧养老新模式,一个 智慧养老服务平台、一张四级智 慧安全守护网、两个"15分钟" 养老服务圈,实现养老服务智慧 化、均衡化、标准化、专业化"四 化",为养老服务高质量发展保

老年人多样化、多层次的养 老服务需求日渐增加,养老服务 却受制于服务供需资源不匹配、 服务资源缺乏有效整合等阻 碍。在此背景下,南海成立社区 居家养老服务联合体,把碎片化 的养老服务资源整合起来,带动 多元力量共同参与。

联合体合作伙伴之一的腾 讯SSV银发科技实验室捐赠了 1200万元,与南海区共同推动 "银发共同守护计划"落地。未 来三年,南海区将面向老人公益 发放40000套"银龄守护卡"、 3000台"隐形护理员",分别帮 助1万名老人进行听力健康与 认知障碍的筛查和科普,推动南 海区老人助餐工作等,预计惠及



■南海区社区居家养老服务联合体成立仪式。

10万老人。

同样作为联合体合作伙伴 之一的源林投资(广东)有限公 司,启动"源林社区长者饭堂项 目"。一年内,源林公司将在南 海投建100家社区长者饭堂, 每家每天送出100份爱心长者 餐,守护老年人"舌尖上的幸福

养老服务是重大民生工程, 关系千家万户福祉。南海区委 常委、政法委书记麦绍强呼吁联 合体成员,智慧养老要形成长效 品牌带动效应,还需要多元力量 的共同参与,推动养老服务体系 实现"从有到优"的新突破,让全 区养老服务从"基本养老"向"品

佛山市新闻传媒中心记者/黄永程 摄

质享老"跨越。 长期关注南海养老工作的 佛山市政府办公室二级巡视员 邓灿荣点赞南海在养老服务体 系建设、养老产业发展等方面成 绩。他认为,南海养老工作为全 市提供了经验。

桂城硬招实招推进"百千万工程"

争先出彩 奋力冲刺全年发展目标



百县千镇万村高质量发展工程

珠江时报讯(记者/叶绮晴 通讯员/卢诗婷) 10月24日, 桂城召开"百千万工程"工作推 进会议暨争先出彩决战全年工 作动员部署会,会上表彰前三 季度在"百千万工程"工作中表 现出色的部门和社区,同时动 员部署相关工作,为奋力冲刺 全年发展目标蓄力赋能。

围绕省、市、区的部署,桂 城迅速行动,推进"百千万工 程",在各部门和社区的共同努 力下,桂城发布"千亿镇街"行 动计划,不断优化产业布局,整 村改造走在全区前列,乡村振 兴和人居环境整治取得成效。

会议提出,要进一步落实 省、市、区"百千万工程"部署,挂

图作战,高标准推进专班任务, 通过七个工作专班全面细化压 实,协调联动统筹推进,高标准 保质保量完成上级"规定动作"; 要抢抓机遇、加快建设,把握"百 千万工程"重要政策期、窗口期, 借势借力上级政策、资源、资金, 推动重要项目和重点任务建 设。临近年底冲刺时刻,桂城将 继续推进"百千万工程"工作,对 照全年经济发展目标任务,保持 决战决胜的姿态,奋战三个月,

夺取"全年红"。

"推进'百千万工程',要坚 持指挥部带头、指挥办主抓,各 专班、各部门分工协作、紧密配 合、步调一致,社区党组织书记 发挥'领头雁'作用,共同扛起 重任,形成强大工作合力。"桂 城街道党工委书记陆文勇要 求,从"规定动作"要抓好落实、 "自选任务"要出新出彩、全年 目标要攻坚决胜和年终岁尾要 安全稳定四个方面,推进"百千 万工程"相关工作。

会议现场表彰了前三季 度在"百千万工程"工作中表 现突出的6个部门和6个社 区。"今天会议目的很明确,一 是统一思想,二是对标先进。 希望大家对标更高更好更优, 通过争先,养成对工作的高标 准、高要求、高追求,保持紧张 感和危机感,大家都争先出 彩。"桂城街道办事处主任余 辉表示。

十四届全国人大常委会 第六次会议在京闭幕

表决通过新修订的海洋环境 保护法、爱国主义教育法等 决定任命阴和俊为科学技术 部部长、蓝佛安为财政部部长

习近平签署主席令

据新华社电 十四届全国人大 常委会第六次会议24日下午在北 京人民大会堂闭幕。会议经表决, 通过了新修订的海洋环境保护法、 爱国主义教育法;决定免去李尚福 的国务委员、国防部部长职务,免去 秦刚的国务委员职务,免去王志刚 的科学技术部部长职务、任命阴和 俊为科学技术部部长,免去刘昆的 财政部部长职务、任命蓝佛安为财 政部部长。国家主席习近平分别签 署第12、13、14号主席令。赵乐际 委员长主持闭幕会。

常委会组成人员162人出席会 议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委 会关于批准国务院增发国债和 2023年中央预算调整方案的决议、 十四届全国人大常委会关于授权国 务院提前下达部分新增地方政府债 务限额的决定。

会议表决通过了全国人大常委 会关于批准《中华人民共和国和哥 伦比亚共和国关于移管被判刑人的 条约》的决定、关于批准《中华人民 共和国和毛里求斯共和国引渡条 约》的决定、关于批准《联合国打击 跨国有组织犯罪公约关于打击非法 制造和贩运枪支及其零部件和弹药 的补充议定书》的决定、关于批准 《亚洲相互协作与信任措施会议秘 书处及其人员、成员国代表特权与 豁免公约》的决定、关于加入《国际 航标组织公约》的决定。

会议表决通过了全国人大监察 和司法委员会、财政经济委员会、环 境与资源保护委员会、社会建设委 员会分别提出的关于十四届全国人 大一次会议主席团交付审议的代表 提出的议案审议结果的报告。

会议经表决,免去李尚福的中 央军事委员会委员职务。

会议经表决,任命刘少云为中 国人民解放军军事法院院长。

会议还表决通过了其他任免案。

我国将增发 1万亿元国债

支持灾后恢复重建和提升 防灾减灾救灾能力

据新华社电 中央财政将在今 年四季度增发2023年国债10000 亿元,增发的国债全部通过转移支 付方式安排给地方,集中力量支持 灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾 短板,整体提升我国抵御自然灾害 的能力。

据财政部介绍,资金将重点用 于八大方面:灾后恢复重建、重点防 洪治理工程、自然灾害应急能力提 升工程、其他重点防洪工程、灌区建 设改造和重点水土流失治理工程、 城市排水防涝能力提升行动、重点 自然灾害综合防治体系建设工程、 东北地区和京津冀受灾地区等高标 准农田建设。



送客人黔 "南南"合作结硕果

责编 陈为彬 美编 刘凯韬

■今日8版 ■电子版:www.nanhaitoday.com ■24小时热线:18923134567 ■零售每份1元 订报热线:83872000